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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da trigésima segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia 30 de outubro de dois mil e dezessete. Segundo 

Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta 

Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente o Presidente declarou aberta a 

trigésima segunda Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020.  Justificada a ausência do 

Vereador Jurandir Ferreira Alves, por motivos articulares e na família, conforme assinatura 

no livro de presenças. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária que realizasse a leitura 

da Ata nº 1783.  Pedido de dispensa da leitura da Ata formulado pelo Vereador Cezar 

Ronaldo Wolochen de Camargo, aprovado. Em seguida o Presidente pronunciou: Senhores 

Vereadores, está em discussão a Ata nº 1783.  Não havendo manifestações para retificação, 

a ATA 1783 foi APROVADA.  

Nos Expedientes do dia constou: Oficio 261/2017 da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto 

encaminhado o Projeto de Lei 119/2017 o qual “ Institui o Conselho Municipal de 

Saneamento Básico e Ambiental – CMSBA do Município de Antonio Olinto, e dá outras 

providências”. 

Oficio 271/2017 da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto encaminhado o Projeto de Lei 

120/2017 o qual “ Dispõe sobre a Lei Orçamentária para o Exercício 2018 e dá outras 

providências ”. 

Oficio 02/2017 de autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves assinado pelos demais 

Vereadores encaminhado a Moção 05/2017. 

Oficio 130/2017 assinado por todos os Vereadores, encaminhando a Moção 06/2017. 

Comunicado 194628/2017 do Ministério da Educação informando liberação de recursos 

financeiros para o Município.  

Comunicado 19629/2017 do Ministério da Educação informando liberação de recursos 

financeiros para o Município. 

Comunicado 194630/2017 do Ministério da Educação informando liberação de recursos 

financeiros para o Município. 

Oficio 061/2017 do Colégio Estadual do Campo Cecilia Meireles – Ensino Fundamental e 

Médio, convidando a todos para a II Feira dos Saberes. 

Segunda votação do Projeto de Lei 06/2017 de autoria do poder Legislativo, de iniciativa do 

Vereador Anibeli Cordeiro, o qual “DETERMINA AFIXAÇÃO DE PLACAS DE 

IDENTIFICAÇÃO EM TERRENOS BALDIOS EXISTENTES NO MUNICIPIO DE 

ANTONIO OLINTO”. O Presidente solicitou à Secretária que realizasse a Leitura da 

Súmula do Projeto de Lei. Após a leitura colocou o Projeto em discussão. 

Não havendo manifestação, o Presidente colocou o Projeto em votação pronunciando: Está 

em segunda votação o Projeto de Lei 06/2017, quem for a favor permaneça sentado e quem 

for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações contrárias o Projeto de Lei 

06/2017, foi aprovado por unanimidade em segunda votação. 

Indicação 18/2017 de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro o presidente solicitou à 

Secretária que realizasse a leitura da Indicação. Após leitura colocou a indicação em 

discussão. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Senhor Presidente, nobres Vereadores e público 

presente. Essa indicação para o Senhor Prefeito é referente aquele curso que participei, 
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 referente a Medida Provisória 759/2016, onde autoriza a regularização de terrenos, tanto da 

área urbana como da área rural do Município, que estão irregulares. Mesmo sendo posseiros, 

enfim todos os documentos que ele possa ter, que comprove que é dele o terreno. Com data 

de até 16 de dezembro de 2016 pode fazer essa regularização sem problema nenhum. Na 

parte Municipal facilitou muito a questão da regularização dos loteamentos e eu vejo que no 

nosso Município estamos precisando, temos mais  lotes irregulares do que regular. 

Aconteceu casos que foram até para justiça, amigos nossos. Prejudicou tanto os 

proprietários, quanto as próprias pessoas que foram mais prejudicadas. Então quem vai 

ganhar é o povo. Isso aí Presidente.  

A presidência acatou a indicação, a qual  será enviada para o Executivo para providências. 

Não havendo mais matérias para deliberar o Presidente concedeu a palavra livre aos 

Senhores Vereadores.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Obrigado Senhor Presidente. Só queria deixar 

um voto de pesar a família Veiga pelo falecimento do Sr. José Veiga. No mais agradeço a 

presença de todos. Seria isso Presidente. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Obrigado Senhor Presidente. 

Também quero deixar meu voto de pesar a família Veiga. Agradecer a presença do meu filho 

Guilherme e de todos os presentes. Seria isso. Boa noite a todos. 

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado Senhor 

Presidente. Gostaria de fazer uma Indicação Verbal, a respeito dessa área de mata em frente 

a EMATER, uma mata preservada.   Verificar se há possibilidade do Executivo através do 

setor competente, construir nessa mata por ela ser uma mata fechada, uma trilha para 

caminhada. Essa trilha poderia ser construída e demarcada com pedregulho, ficaria melhor 

para as pessoas fazerem caminhada. Talvez pudesse construir nesse local, claro, isso vai 

depender de licença ambiental ou pedir para o IAP vir ver o que pode ser feito, a construção 

de um, dois ou três quiosques. Temos família aqui que alguns dias atrás ouvi falar que foram 

acampar ali onde é a Cancha de Rodeio, naquela mata. Acampou e passou o dia ali. Então 

poderia ser feito aqui, dentro da cidade, mantinha o local limpo. Também a instalação de 

lixeira e depois de tudo isso teria que ter um banheiro masculino e feminino. Isso se for 

possível, desde que a licença ambiental permita. Teve um vizinho nosso que tinha animal 

fechado até poucos dias atrás e teve problemas. Alguém denunciou. Acredito que com a 

licença ambiental do IAP, poderia ser bem aproveitado esse local. A justificativa é que 

manteria limpo o local, sendo usado pela população. Seria isso, minha Indicação. No mais 

gostaria de deixar meu voto de pesar à família Veiga pelo falecimento do Sr. José e gradecer 

a presença de todos. Seria isso. Muito obrigado Senhor Presidente.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO (EM APARTE); De grande valia sua Indicação 

Vereador. Nós buscamos saber desse  terreno, até  o Chefe de Gabinete está aqui, o Tico e 

esse terreno é do Estado. Fomos no patrimônio público do Estado pedir a doação, e ele não 

está nem como matricula ainda, tem que requerer o uso da matricula e pedir. Mas é de  grande 

valia, só para constar, por isso a denúncia veio e foi para o Estado. O Bueno teve que retirar 

os animais. 

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Mesmo sendo do 

Estado o terreno, talvez com uma licença ambiental poderia ser usado, usado sem agredir a 

mata, o meio ambiente, de maneira correta.  

 VEREADOR ANIBELI CORDEIRO (EM APARTE): Só para constar, lá no Estado está 

averbado como reserva legal, então o que teria que fazer: Vai ter que transferir essa  
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reserva para outro local, para depois da doação, pedir a transferência da reserva legal para 

outra área do Município. O Estado só doa se tiver uma obra destinada, um CRAS, para praça 

ele não doa. Terá que pegar essa doação como reserva, fazer a transferência e depois fazer 

uma área de lazer. O trâmite é bem complicado 

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Essa área no 

passado já foi usada como depósito de lixo, então essas coisas não podem voltar a acontecer. 

Tem que manter limpa e se o povo tivesse usando, jamais iria acontecer isso. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: É de grande valia o que você falou, interessante. A 

gente acata e toma  providências cabíveis, necessárias. Já foi enviada toda documentação 

para pedir. Sorte que hoje liberou para manejo, trocar essa reserva por outra área, mas só vai 

poder depois que for do Município, pois o Estado não tem outra área, tem Colégios e outras 

coisas, terá que doar para o Município. O Prefeito anterior, o José Cleomar  adquiriu treze 

alqueire,  por um valor na época acessível R$ 100.000,00 cem mil reais. Foi bom isso aí, 

depois passa a parte e faz a permuta e faz a reserva. É muito importante é uma área de lazer 

até para o pessoal fazer uma caminhada, interessante. Obrigado Presidente.  

VEREDOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Bom conversar para esclarecer e 

como o Chefe de Governo está presente, né Emerson? A gente vai encaminhar sua Indicação 

para critérios de estudos, vendo o que é necessário e o que pode ser feito, né Vereador. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores. Quero deixar um voto de pesar à família Veiga, seu José, meu Vice-Prefeito, 

meu amigo, de 1993 a 1996. Então a gente sente quando perde um companheiro, um amigo, 

um homem que lutou por Antonio Olinto. Mas como sempre falo, a vida é assim, temos que 

continuar. A respeito do que o Cezar falou, acho que ali é uma área útil, só que é uma reserva 

permanente, é intocável, na minha época não podia nem roçar. O Fabinho mandou roçar e 

eu falei; Fabinho você pediu autorização? Ele disse, falei com o cara do IAP e está liberado. 

Isso é uma coisa que pode fazer uma permuta, trocar por outra área aí. Tem essa de três 

alqueires, pode fazer essa permuta e pode ser útil para outras coisas, dentro da cidade. Isso 

aí. Quero agradecer a presença de todos e uma Boa noite a todos.  

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Obrigado Presidente. Quero agradecer 

o empenho da Deputada Maria Victória que protocolou um pedido na Casa Civil para 

reforma e ampliação da Escola do Butiá. Ela mandou aqui o protocolo, espero que dê certo. 

Está empenhado, depende do Governador. Também parabenizar os organizadores da corrida 

rústica. As Escolas, as crianças que correram, o pessoal que veio de fora, o Prefeito. Estava 

uma bela Festa. Não pude vir, mas o Presidente e o Vereador Cezar  estiveram presentes 

representando os Vereadores. Quero agradecer o Tico, o Prefeito e o Pastor Romildo, pela 

energia elétrica instalada no cemitério do Butiá, estava difícil, não foi fácil de lidar com a 

Rigesa, foi conseguido instalar essa energia de tanto que foi pedido, agora saiu. Estão todos 

de parabéns, o Prefeito, o Romildo, o Tico que também se empenhou muito, ligou várias 

vezes lá, mandou o Romildo lá na Empresa para eles virem fazer a vistoria, vieram e foi 

conseguido. No mais gostaria de agradecer a presença de todos. Seria isso.  

VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos, gostaria de deixar 

primeiramente meu voto de pesar à família Veiga, a perda do Sr. José Veiga, o qual  foi duas 

vezes Prefeito, uma vez Vice-Prefeito e Vereador dessa Casa de Leis. Tive o prazer  
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de trabalhar com ele, uma pessoa que eu tinha grande carinho, realmente foi uma perda 

grande para o nosso Município. Então deixar meus votos de pesar à família Veiga, que Deus 

conforte o coração da família, pois não é fácil. Esse final de semana nós tivemos o Outubro 

Rosa, que é realizado na comunidade de Água Amarela de Baixo e no APSF aqui da Sede 

de Antonio Olinto, onde foram atendidas quase trezentas mulheres. Esse é um dia dedicado 

especialmente às mulheres. São realizados os pedidos de mamografias e os preventivos são 

colocados em dia. Tivemos ajuda do pessoal que veio fazer o teste de visão e é colocada as 

vacinas em dia também. Tivemos bastante ajuda do Comércio local, podemos presentear 

cada uma que foi lá, com brindes, pois foi feito sorteio de brindes. Foi um dia bonito, 

dedicado especialmente às mulheres, pois elas merecem, nós merecemos. Quero parabenizar 

a Secretária de Educação Solange pela Corrida Rústica. Eu não pude participar, pois estava 

no evento do Posto de Saúde, mas meu esposo foi e estava bem organizado. Gostaria de 

parabenizar. Seria isso, gostaria de agradecer a presença de todos. Boa noite.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Obrigado Senhor Presidente, nobres Vereadores e 

público presente. Quero deixar o voto de pesar para à família Veiga pelo falecimento do 

Senhor José Ambrósio Soares da Veiga, foi Prefeito em duas Gestão no nosso Município e 

foi Vereador.  É uma perda muito grande para o nosso Município. Também quero comentar 

sobre o Outubro Rosa no Posto Central e no Posto Train, foram feitos vários atendimentos. 

Participei no Posto Train na Água Amarela de Baixo, estão de parabéns a todos os 

funcionários, colaboradores que lá estiveram presentes. Parabenizar a Administração pela 

Corrida Rústica, estava muito bonita, todo mundo que eu conversei elogiou, muitos 

participantes, cidades vizinhas, em torno de oito ou nove Municípios participaram. Então 

parabéns a todos os organizadores. Falar do Ofício que recebemos a respeito do manejo da 

bracatinga, existe Lei do manejo, está em Lei, tanto da bracatinga, do pinheiro e outras 

madeiras. E simplesmente uma Resolução não do CONANDA, do Estado mesmo, através 

de pressão de ONG,s e hoje liberada por uma outra Portaria a questão do manejo da 

bracatinga. Está autorizada, para nossa região é de grande valia, pois tem vários fornos de 

carvão, estufas e necessita de fazer esse manejo. A vida útil da bracatinga é de no máximo 

dez anos. Então necessita desse manejo, é importante. Hoje peço para que seja elaborado 

uma Moção de apoio para que volte o manejo do pinheiro. Porque o manejo do pinheiro? 

Não é porque eu sou madeireiro. Nós acabamos, não vou dizer eu. O agricultor já nasce 

sabendo que tem que acabar com o pinheiro para ter valor o pinheiro. Isso é uma vergonha. 

Tinha que preservar, pois ele tem uma vida útil também. E aquele que precisa do manejo, 

aquele que está morrendo, além dele que está morrendo, ele mata o que está em volta. O 

Presidente sabe, ele é madeireiro também, então precisamos fazer uma Moção. Falei com o 

Pizzatto ex-Deputado e ele falou para nós encaminharmos essa Moção, todas as Câmaras do 

Paraná vão fazer e encaminhar para as Regionais. No nosso caso encaminhar para a 

AMSULPAR, onde vai ser encaminhada para o devido destino e tomar as providências.  

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Por questão de orientação né 

Vereador, o Órgão só autua, não orienta o agricultor, o cidadão que necessita fazer o manejo, 

fica amarrado. Geralmente o agricultor faz por necessidade de ampliar sua casa, seu paiol. 

Isso eu já falei para o Sargento Mansani na época e ele quis me prender, só não me predeu 

porque eu estava no meu trabalho, falei que necessitaria de uma orientação desse Órgão  para 

a população, pois se bate muito com a Burocracia. 
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VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Pois é, esse Moção seria interessante, todas as 

Câmaras vão fazer, vou ver bem certinho. Vou ligar para o Gabinete dele. Hoje ele é o 



Procurador do Estado em Brasília, o Pizzatto, ele orienta muito, inclusive está elaborando 

uma Lei que volta o manejo, mas em cima da Lei especifica para o Manejo do pinheiro. 

Quero comentar uma publicação, até comentando com o Prefeito, ele fez uma publicação na 

internet sobre um acontecimento no calçamento novo, onde um caminhão, uma carreta 

manobrou em cima da calçada. Uma coisa lamentável, uma esquina, onde tem um espaço 

suficiente para virar a volta e ele virou em cima da calçada. É um fato complicado, além de 

tudo debochou e foi embora. Hoje existe várias Leis, como a Lei do tráfego nos dias de 

chuva. Ter a Lei, ter os Órgãos fiscalizadores para punir nesses casos. Existe a multa 

Municipal, autua esse carreteiro e aplica a multa Municipal. Tem que ter uma punição. Se 

não ele vai voltar e fazer a manobra no mesmo lugar, se tiver a Lei fica melhor.  

VEREADOR WILSON NAOPLEÃO GUENZE (EM APARTE): tem que formular uma 

Lei especifica e também para tráfego de caminhões em dia de chuva no interior do nosso 

Município, é uma vergonha.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Você viu o que está acontecendo no nosso 

Município, a Rigesa chega promete o mundo e o fundo que vai ajudar, o caso de vocês 

Vereador João Issacard e Vereador Wilson que trafegam lá. Prometem o mundo e fundo, 

chegam ali e não fazem. O Zeca que já foi Prefeito sabe, outros também, eles não fazem. O 

que acontece, chega na hora, ah vamos empedrar, vamos fazer, não fazem, colocam doze ou 

treze caminhão de pingado de pedras e nos dias de chuva acabam com as estradas. Não é só 

estradas, nossa rodovia está em péssimas condições e quem paga? Eles ficam dois ou três 

meses tirando madeira e nós ficamos o resto da vida pagando. Então foi convocado o 

Superintendente da RIGESA para vir outra segunda aqui. Gostaria que todos vocês, não é 

pegar pesado, é falar o que sente e falar a verdade. Tem que cobrar, pois o povo cobra de 

nós. Ele vai vir segunda-feira aqui. O que acontece, nós juntos, eu tentei fazer o Projeto de 

Lei. O Dr. Luís Gustavo está aqui, mas não cabe ao Vereador fazer essa Lei, então parte do 

Executivo fazer. Então ele tem que elaborar uma Lei que, em dias de chuva eles andam com 

o dobro do peso, pelo menos diminuir o peso em dias de chuva, ai já ajuda, pois estão 

acabando com a estrada.  

VEREADOR WILSON NAOPLEÃO GUENZE (EM APARTE): Em Rio Negro fizeram 

a Lei e colocaram placas, vão ser multados se andarem nos dias de chuva.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Essa Lei tem em Bituruna, em Mallet, Rio Azul. 

Tem que formalizar através de Lei, é importante e tem que ter, se doer no bolso muda, tem 

que doer no bolso. É bem complicado mesmo. Quero comentar aqui também a respeito da 

Licitação da Prefeitura Municipal, o Prefeito me passou que foi aberto os envelopes e a 

vencedora da Licitação foi a Empresa Flama Construções e Serviços com valor de R$ 

723.421,10 (setecentos e vinte e três mil quatrocentos e vinte e um reais e dez centavos). O 

valor era de R$ 1.060.000,00 (um milhão e sessenta), espero que a Empresa cumpra com 

todos os requisitos para que saia o nosso Paço Municipal. Quero desejar uma boa noite a 

todos. Seria isso Presidente.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Boa noite a todos. A situação da 

Rigesa já foi discutida na Legislatura passada, o Vereador Wilson e o Vereador João já 

tiveram bastante problemas com essa Empresa. Ela deu uma pequena melhorada, mas hoje 

continua tudo do mesmo jeito. Nosso Município é extremamente agrícola e necessita das 

estradas, o Executivo se desdobra para deixar a Casa em ordem e acaba acontecendo o que  
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está acontecendo. Então essa primeira conversa na Câmara de Vereadores com o 

Representante da Empresa vai ser muito importante. Todo mundo pode colocar as questões, 



como o Vereador Anibeli Falou, não cobrando, mas cobrando pois nós necessitamos das 

estradas em dia. Agora virá a época  de colheita, o pessoal usa dia e noite. Dá um período 

de chuva e o pessoal tem que se virar. Acho muito importante esse diálogo aí. Também 

deixar um voto de pesar à família Veiga pelo Falecimento do Sr. José, Vereador e duas vezes 

Prefeito, contribuiu com o Nosso Município. Então é uma perda. Também parabenizar os 

organizadores da corrida rústica, a Secretária de Educação, Cultura Esporte, o Executivo, a 

Secretaria de Obras que colaborou também. Parabéns a todos que participaram, os alunos, 

professores , as equipes que vieram de fora.  Fiquei lá quase o período inteiro. Estão de 

parabéns aos organizadores que contribuíram para que  isso acontecesse. Como também a 

Vereadora Tânia falou, parabenizar todos os organizadores do Outubro Rosa, tanto aqui da 

Sede da Unidade Central, como da Água Amarela de Baixo, lá foram 126 atendimentos. 

Estava dando um suporte para o pessoal, o Vereador Anibeli passou lá também. Parabéns a 

todos e que isso aconteça sempre. É uma forma direta da mulher ter acesso e rápido, no dia 

todo foram feitos vários procedimentos, o que facilita muito para a paciente e para a própria 

equipe de atendimento, pois se torna mais rápido, né Vereadora? Parabéns a todos e que 

continue sempre melhorando. Quero agradecer o Executivo pelos trabalhos realizados na 

Água Amarela de Baixo, hoje estivemos olhando e tem serviço que tem que ser feito com 

urgência devido as chuvas, está desbarrancando a lateral da estrada e vindo para a estrada. 

Terá que ser feito o corte de eucalipto, inclusive acionamos a COPEL para fazer o manejo 

da rede elétrica, pois tem o risco de cair o poste em cima de uma casa. O pessoal está se 

virando. 

Em seguida o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

Sessão marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia 06 de novembro de 2017 às 

dezenove horas.  

 

 




